

厦门地铁推出全国轨道交通领域首张“地铁/BRT电子敬老卡” 65岁以上老人可免费乘地铁BRT

晨报讯(记者 柯小娇 通讯员 朱俊博)好消息!为了响应福建省和厦门市关于轨道交通适老化服务工作的要求,提供“安全、准点、便捷、有爱”服务,从4月24日起,厦门地铁联合支付宝率先在国内轨道交通领域

推出“厦门地铁/BRT电子敬老卡”,切实提升老年人的获得感与幸福感。

据了解,只要是65周岁以上老人(不限户籍、不限居住城市),在乘坐厦门地铁/BRT时,无需购票,也无需换取免费单程

票,直接“刷脸”实名认证领取“厦门地铁/BRT电子敬老卡”后,即可进站免费乘车,且不限乘坐次数。

电子敬老卡怎么领取?您只需打开支付宝,选择“出行”,再选择“厦门地铁/BRT电子敬老

卡”,开通后就可以扫码乘车。

需要提醒的是,“厦门地铁/BRT敬老卡”仅限本人使用,严禁外借他人,请自觉遵守地铁、BRT乘车规定,主动配合稽查人员查验。如若发现违规使用,将按照相关规定处罚,并纳入个人

征信系统。

据介绍,厦门地铁自运行以来,已通过“爱心驿站”“爱心一对一”“实体敬老卡代办”“65周岁以上老人可享受全时段免费乘车”等方式,致力于为老年乘客朋友提供更舒心便捷的服务。

厦门推动老旧小区改造,解决小区停车难

同安66个小区停车位增20%

晨报讯(记者 叶子申)随着城市化进程快速发展,老旧小区停车难问题愈发突出,已成为群众“急难愁盼”问题。记者从厦门市建设局获悉,近年来,我市一直致力于解决老旧小区停车难问题,去年全市累计开工改造老旧小区289个,惠及居民4.97万户,完成投资5.9亿元。改造后,老旧小区停车位明显增加,宜居度显著提升。

据了解,2020年,我市出台有关政策,大力推进2000年年底建成的老旧小区改造工作。针对小区停车难问题,结合小区实际和居民需要,在保障小区绿化率的前提下,对既有停车场重新规划设计,充分挖掘利用小区边角地“见缝插针”增设停车位。同时,注重整合老旧小区周边的闲置用地,增设停车场。

改造后,老旧小区的停车位明显增加,小区宜居度显著提升。例如,莲前街道前埔南社区、莲丰社区等老旧小区改造过



经过老旧小区改造,槟榔东里小区停车位整齐划一。

程中,小区停车位扩增至1440个;湖里区大力推动公共停车PPP项目,利用小区周边的公园建设地下停车库,增加车位2482个;同安区66个已改造的老旧小区,停车位平均增加20%。

在老旧小区改造工作中,我

市坚持改造与建设并重,推动小区成立业委会或居民自治小组,制定小区车辆停放管理制度,规范车辆管理。同时,市建设局还印发《“大物业”模式工作指引》,探索以街道或片区划分单位元,引入物业服务企业为整个片区提供物业服务,整合片区停车资

源统筹利用。

据介绍,经市建设局初步摸排,今年,思明区将推动大厝山停车场、青少年宫停车场、东坪山停车场等6个停车场项目建设,预计增加600个停车位;同安区将结合老旧小区改造,推动147个小区增加约25%停车位。

国际友城读书会 展现厦门新形象

晨报讯(记者 叶子申)昨天,“2023厦门国际友城读书会”系列活动在外图厦门书城正式启动。本次活动由厦门市对外友好协会携手美国、新西兰、澳大利亚、加拿大的友好机构共同主办,外图(厦门)文化传播有限公司承办,厦门大学、华侨大学支持。

此次读书会活动以“魅力厦门·读懂中国”为主题,结合厦门白鹭卡通形象主标识“鹭可”,制作五国城市风光宣传片,吸引海外优秀青年读者代表与我市青年读者一同阅读厦门市荣誉市民潘维廉教授著作《我不见外——老潘的中国来信》(英文版),开展书评分享、线上讨论、作家见面会等活动。

厦门市人民对外友好协会专职副会长林娜表示,通过读书会系列活动,可以透过中外读者观察厦门的不同视角,展示厦门改革开放成果,展现厦门高素质高颜值现代化国际化城市形象。

青年思政课教师 比拼理论微宣讲

晨报讯(记者 陈佩珊)以“学思想·讲道理·育新人”为主题的厦门市青年思政课教师理论微宣讲决赛日前在集美大学举行。本次比赛采取线下讲、线上讲和线上线下互动三种方式,累计吸引了20余万名观众观看。

本次活动由市委宣传部、市委教育工委主办,厦门地区高校思想政治理论课教学协作中心和集美大学马克思主义学院承办。

自3月活动启动以来,比赛吸引了来自全市多所大中小学以及党校、宣讲系统的45名教师参加。经过激烈的角逐,最终产生一等奖4名、二等奖8名、三等奖12名。来自集美大学的杨柳夏、厦门大学嘉庚学院的林琳、福建省同安第一中学的洪靖怡、福建省厦门第一中学的张心怡获一等奖。

厦门实名注册志愿者超97万

积极打造志愿服务品牌项目,凝心聚力共创第七届全国文明城市

晨报讯(记者 黄晶晶 陈佩珊)昨日,厦门市志愿者联合会召开第二届会员代表大会第三次会议暨第二届理事会第八次会议,补选产生了新一批会长、副会长、理事、常务理事,并设立了监事会。会上,市委宣传部副部长、文明办主任钟伟东当选为厦门市志愿者联合会新一任会长。

记者从会上获悉,过去一年多来,市志愿者联合会认真履行引领、联合、服务、促进职责,广泛组织开展理论政策宣讲、文明创建、疫情防控、社会治理、爱心帮扶等各类志愿服务活动。截

至目前,全市实名注册志愿者超过97万名,志愿服务团体7000多个。此外,近年来,厦门市评选学雷锋志愿服务“五个最美”先进典型128个,另有全省“五个最美”先进典型29个、全国“四个100”先进典型3个,推动形成关心、支持和参与志愿服务的浓厚社会氛围。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是新一届精神文明建设各类先进“总评年”,也是志愿服务大有可为、大有作为的重要一年。会议强调,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持把传承和弘扬雷锋精神作

为重大使命任务;深入学习贯彻党的二十大精神,运用志愿服务方式开展宣传宣讲;围绕中心大局,切实加强志愿服务工作的统筹指导。

“宣讲+服务”是厦门志愿服务的特色之一。记者从会上了解到,接下来,市志愿者联合会将充分发挥这一独特优势,依托新时代文明实践中心(所、站),组织市委党校、市委讲师团、市级师资库专家学者以及全国道德模范、最美志愿者、最美家庭等先进模范,开展宣讲志愿服务活动,深化对象化、分众化、互动化宣讲,推动党的创新理论

深入人心。

此外,会议还要求,各级志愿服务组织要紧密结合“近邻”党建,精心设计推出志愿服务项目、服务清单,组织更多具有专业知识、专业技能的志愿者和志愿服务组织,利用自身特长和优势,提供专业化、高质量的志愿服务。各志愿服务组织和广大志愿者要常态化开展文明交通督导、文明旅游宣传、洁净家园、秩序维护等志愿服务,打造一批具有行业特点、深受群众欢迎、可持续发展的品牌项目,凝聚更多力量共创第七届全国文明城市。